

省七届民族运动会第六个比赛日，珍珠球、独竹漂和押加三个大项进行最后比拼

为期六天赛事圆满收官

赛事风云

本报三亚11月29日电（见习记者刘杰 记者李梦楠）11月29日，海南省第七届少数民族传统体育运动会进入第六个比赛日，这也是本届最后一个比赛日，共有珍珠球、独竹漂和押加三个大项进行比拼，决出本届运动会的最后9个一等奖。至此，本届运动会17个大项的比赛全部圆满收官。

当天，押加项目在海南热带海洋学院迎来了全部5个级别的决赛，赛场上运动员们两两对决，展开激烈比拼。“今天就是奔着一等奖来的，事实证明我做到了。接下来我还要继续努力训练，备战明年的全国比赛。”来自乐东的选手李卫强获得了押加68公斤级比赛的一等奖，手握奖牌的他难掩心中的激动。

同样激动不已的，还有看台上的众多观众。伴随着队员们的精彩较量，整个赛场上加油助威声此起彼伏。“比赛非常精彩，有的同学不能来，我就录下来发给他们，让他们‘云’观看。”海南热带海洋学院大一学生韩佳旭被火热的气氛所感染，不时为喜欢的运动员呐喊助威。

最终，经过激烈的角逐，该项目五个级别的一等奖全部产生，其中55公斤和61公斤两个级别的一等奖由三亚市代表队包揽；68公斤、76公斤和85公斤三个级别的一等奖均由乐东代表队收入囊中。

一场体育赛事的成功举办，离不开赛场内外工作人员的全方位保障。“在比赛前，我们已经对场馆场地、设施设备等进行多轮查验，今天所有的流程都经过多次演练，以确保赛事如期有序进行。”押加项目竞赛委员会竞赛助理王云峰介绍，他们还制定了交通、安保、应急预案等各种方案，在比赛场地安排了安保、医疗人员和志愿者，为赛事提供专业周到的服务保障。

珍珠球作为本届运动会赛程最长的项目，历经五天鏖战，于当天上午在三亚技师学院体育馆收官。珍珠球原名“采珍珠”，由满族民间采集珍珠的生产劳动逐渐演变而来。参加珍珠球项目比赛的共有10支队伍，其中男子组6支，女子组4支。

传球、突破、抄网得分……在决赛中，参赛双方密集联防、挡拆配合相当到位，每一次精准扣球都引得全场观众欢呼喝彩。最终，陵水代表队和三亚代表队分别获得了男子珍珠球和女子珍珠球的一等奖。

本届运动会最晚开赛的独竹漂项目经过两天的角逐，也于三亚河结束。共有来自三亚、陵水等6支代表队的31名运动员参加该项目比拼。独竹漂俗称“划竹竿”，是发源于贵州省北部赤水河流域的一种民间绝技。

独竹漂项目共分为男子组和女子组，11月28日首个比赛日进行的是独竹漂60米、100米直道赛的比拼，已决出4个一等奖。11月29日进行的是独竹漂200米直道赛的对决，决出了该项目的最后2个一等奖，全部由实力强劲的陵水代表队包揽。“期待下一年，大家再次相聚，一起切磋交流。”陵水代表队队员周群辉说。

据介绍，本届运动会共有来自海南各市县和两所高校的16支代表队1042名运动员参赛，在17个比赛大项96个小项(单项)中竞技比拼，交流学习。



11月29日，在三亚技师学院体育馆，珍珠球项目进入决赛，参赛队员在赛场上一展英姿。



11月29日，在三亚技师学院体育馆，珍珠球项目获奖选手拿着吉祥物阿吉开心留影。



11月29日，海南热带海洋学院体育馆举行押加运动项目决赛，参赛队员展开激烈角逐。



11月29日，在海南热带海洋学院体育馆，押加运动项目决赛，观众在呐喊加油。

由村民组建的昌江女子龙舟队获得七个二等奖：

农忙集训两不误

本报三亚11月29日电（见习记者刘杰）在海南省第七届少数民族传统体育运动会（以下简称省七届民族运动会）龙舟项目的赛场上，昌江黎族自治县女子龙舟代表队巾帼不让须眉，获得了七个二等奖。

这支由昌江十月田镇王炸村24名村民组建的龙舟队，在赛场上展现了良好的精神风貌。

“我们这支队伍是2018年组建的，之前还参加了上一届省民族运动会龙舟项目的比赛，获得了2个一等奖的成绩。”昌江女子龙舟代表队教练张志仕说，队员们都是农民，为了参加这次省民族运动会，她们提前两个月展开了

集训，每天进行6个小时的紧张训练，其他时间大家还要下地干活，虽然很辛苦，但大家乐在其中。

“这次虽然没有拿到一等奖，但对于来说，经过努力能够站上运动会的舞台，和各族朋友一起切磋交流就心满意足了。”昌江女子龙舟代表队队长王海丽笑着说，划龙舟不仅是一项运动，更是对传统文化的一种传承。

“这次比赛总体感觉还不错，队员们都很拼，我为她们感到自豪。当然，通过比赛我们也发现了一些不足，回去还要继续加油，争取下次取得更好的成绩。”张志仕说。

百余名高校志愿者参与省七届民族运动会闭幕式：让参会者感受三亚的热情和温暖

本报三亚11月29日电（记者徐慧玲）11月29日下午，海南省第七届少数民族传统体育运动会（以下简称省七届民族运动会）闭幕式在三亚亚沙公园举行。这不仅是一场民族盛会，也是大学生展现青春与梦想的舞台，百余名高校学子组成的赛会志愿者队伍，活跃在闭幕式场馆的各个角落，为省七届民族运动会奉献青春力量。

交通引导、维持秩序、分发物资……11月29日13时许，三亚航空旅游职业学院空中乘务专业大一学生周海涛认真核对服务内容和具体要求：“我们要用周到、专业的志愿服务，让参赛运动员以及观众感受到三亚的热情和温暖。”

“省七届民族运动会期间，学校共组织了3批学生志愿者参与赛事开幕式、闭幕式等环节的后勤保障工作。从报名到选拔再到确定人选，再经过培训，到最后配岗，每一个环节精挑细选、层层把关，尽量把每一位学生都安排到最适合自己的岗位上。”三亚航空旅游职业学院乘务学院辅导员、学生会指导教师张炬说。

从一开始的手忙脚乱到现在的应对自如，三亚航空旅游职业学院乘务专业学生屈艺鸽坦言，

她在志愿服务的过程中收获满满，“以志愿者的角色参与到省七届民族运动会中，自己的人际关系处理能力得到全面提升，期待能参与明年第十二届全国少数民族传统体育运动会的志愿服务工作。”

“除了前期精心组织招募、选拔和培训志愿者，在闭幕式开始前几天，我们还专门安排志愿者演练，重点熟悉场馆设施、岗位职责、业务流程和应急处置等，确保闭幕式圆满顺利。”省七届民族运动会执委会社会工作部综合处负责人谢卓睿介绍。

万宁摘得36枚奖牌

本报三亚11月29日电（海报集团全媒体中心记者刘子榕 记者徐慧玲）11月29日，海南省第七届少数民族传统体育运动会（以下简称省七届民族运动会）圆满闭幕。荣获2枚一等奖奖牌、6枚二等奖奖牌、28枚三等奖奖牌的万宁市代表团满载而归。

在省七届民族运动会开幕式中驻停表演环节，素有“全国武术之乡”之称的万宁市代表团带来了《中国功夫》表演，19名表演人员打出极

具特色的中国传统武术，展现民族特色拳术的独特魅力。

本届民族运动会，万宁市代表团38名运动员参加射弩、民族武术、攀椰竞速等7个竞赛项目、25个单项比赛，荣获36枚奖牌。其中，斩获射弩和民族武术2个一等奖和6个二等奖。

“我对此次比赛成绩非常满意，超出我们的预期，这次奖牌数较往届有很大突破。民族武术一直都是我们的长项和特色，这次

射弩项目上也取得突破。”万宁市代表团副团长翁东雄说。他认为，本次比赛的优异战绩将助力万宁文体事业进一步发展，擦亮万宁“全国武术之乡”特色品牌。“运动员中有农户，有学生，有企业职工，有事业单位职员，也有个体户，大家来自各行各业，却对传统体育运动都同样有着极高的热情。接下来，我们也会持续训练，为下次的比赛做好更全面的准备。”



11月29日下午，海南省第七届少数民族传统体育运动会闭幕式在三亚亚沙公园举行。图为闭幕式现场上的精彩演出。本版图片均由本报记者 王程龙 摄